Основні вимоги до заучування загадки
     Основа для відгадування загадок — достатньо повні уявлення про предмети і явища.

     У старших групах проводять спеціальні заняття на загадування і відгадування знайомих загадок українською мовою, їх може бути кілька видів, відмінних за своєю структурою.  Найчастіше такі заняття мають вигляд дидактичних ігор: «Що в торбинці?», «Хто тут живе?», «В якому будинку ми живемо?», «Кого я зустрів у лісі?», «Хто це?»                    
       Спочатку діти відгадують загадки побудовані на прямому описі характерних ознак, поступово вводяться метафоричні - з порівняннями ( опис предмета дається через порівняння з іншими предметами).  
     Навчання відгадуванню загадок повинно здійснюватись на заняттях за такою схемою:
· в ігровій формі;

· на наочному матеріалі;  
· організовується розглядання предметів з виділенням тих ознак, які відображені в загадці; 
· відгадування загадки та мотивація відповіді.
     В старшій групі, де діти мають більший обсяг знань про предмети та явища зміст занять ускладнюється:
· після розгляду предмети можна закривати, а предмет – відгадку виставляти тільки при мотивації відповіді;
· загадування нових варіантів загадок про відомі предмети можливо без демонстрації їх;
· від попереднього розгляду предмета можна відмовитись і загадувати загадки про наочно представлені предмети;
· старі загадки повторювати без наочності;
· можна притягувати до загадування знайомих загадок дітей. 
Особливості заучування загадки з опорою на мнемотаблицю та предметні або сюжетні картинки
1. Спочатку читаємо загадку, діти дають відповідь та пояснюють її.

2. Якщо діти не відгадали загадку, проводиться бесіда з виділенням тих ознак, які відображені в загадці. Під час бесіди демонструються предметні або сюжетні картинки за змістом загадки.

3. Далі виставляємо складену до тексту загадки мнемотаблицю і вихователь читає загадку з опорою на неї.

4. Потім всі діти разом повторюють текст загадки за мнемотаблицею або картинками.

5. Далі заслуховуємо індивідуальне повторення загадки за мнемотаблицею або картинками. 

     Уявний образ, який дитина зберегла після прослуховування та перегляду малюнків, символів, дозволить швидше запам’ятати загадку. 

Майстер - клас

 «Загадки з бабусиної торбинки»

     Мета: збагачувати лексичний запас, вчити дітей за ознаками, поданими в загадках, відгадувати предмети і явища довкілля. Розвивати пам'ять, образну мову дітей. Виховувати інтерес до роботи з загадками. 

     Матеріал: «чарівна» торбинка, малюнки, схема - символи до змісту загадки, гостинці.
     Словник: олівці - спритні хлопці, убрання, голуба хустина – небо, жовтий клубочок – сонце, білий пух – сніг, килим – сніг на землі. 

Хід заняття
     Ігровий момент «Що в торбинці?»

     Вихователь звертає увагу дітей на торбинку.

· Діти, вам знайома ця торбинка? Чия вона? Цікаво, що у цій торбі? О, щось випало! – Вихователь бере папірець, читає і каже: - Це загадка, діти. Отже, в цій торбинці загадки, і нам треба їх відгадати. Давайте спробуємо.

· У коробці спочивають

     Спритні хлопці молодці,

     Убрання барвисті мають

     І загострені кінці:

     На папері слід лишають

     А зовуться … (олівці).                             

Відгадування загадки. Мотивація відгадки.

Вихователь пропонує вивчити загадку напам’ять. Діти разом з нею відтворюють текст загадки за допомогою листівок. Демонструється листівка, а діти, дивлячись на неї, пригадують рядок загадки, пов'язаний з нею. Потім ще раз за листівками повторюють текст загадки.
     Дитина дістає з торби ще одну загадку.  А цю загадку спробуйте відгадати по цій таблиці.Вихователь читає загадку:

     В небі хмарка пропливала,

     Білий пух порозкидала

     І на землю килим ліг.

     Називається він …

Діти пояснюють свою відповідь. – Чому сніг порівнюють з пухом?

Вихователь разом з дітьми проговорюють загадку за мнемотаблицею кілька разів.

     Діти достають третю загадку з торби. Загадує дітям загадку:

     Голуба хустина –

     Жовтий клубок.

     По хустині качається,

     Людям усміхається.

     Що ж це таке? Якщо діти не відгадують, вихователь виставляє два малюнки; на першому – голуба хустина, на ній жовтий клубочок, а на другому – голубе небо і сонце жовте, усміхнене. Діти дають відповідь. 

- На що схоже небо? А сонце? Вихователь пропонує вивчити загадку напам’ять. Діти разом з вихователем повторюють її кілька разів. 

     Потім вихователь пропонує повернути бабусі загадку – нехай повезе її до іншого садочка.

- А щоб повернути загадку, треба її пригадати. Про що вона? Як починається? Індивідуальне відтворення тексту загадки. Коли повторили загадку, хтось із дітей кладе папірець у торбинку бабусі.
Так само «повторюють» інші загадки.

За те, що ви гарно відгадали загадку, вам гостинець від бабусі – бублики.
